

Titulli i lëndës:

Informatat themelore për lëndën	
Njësia akademike:	Fakulteti i Ndërtimtarisë
Titulli i lëndës:	Gjuhë e huaj
Niveli:	Bachelor
Statusi i lëndës:	Obligative
Viti i studimeve:	Viti 1, Semestri 1
Numri i orëve në javë:	2+0
Kreditë ECTS:	3
Koha / Vendi:	Sipas orarit të shpallur
Mësimdhënësi:	Ass. Ardita Ibishi
Të dhënat kontaktuese:	Ardita.ibishi@uni-pr.edu +383 44 771 766
Përshkrimi i lëndës:	Lënda e gjuhës angleze zhvillon aftësitë e leximit, të folurit, shkrimit dhe të dëgjimit dhe prezanton gramatikën në një mënyrë e cila ofron ushtrime dhe tejkalimin e problemeve të zakonshme në strukturë dhe aplikimin e kohëve. Po ashtu zhvillon dhe pasuron fjalorin teknik profesional të tri drejtimeve të Ndërtimtarisë dhe Arkitekturës. Lënda përmban tema të ndryshme nga jeta e përditshme, kultura dhe tekste autentike të cilat kanë për qëllim ngritjen e nivelit të leximit dhe kuptimit të komunikimit gojor dhe me shkrim nëpërmjet aktiviteteve të ndryshme. prezantime, ese, punime seminarike, vokabulari, dëgjimi, diskutimi etj.
Qëllimet e lëndës:	Objektiv i lëndës është që të: <ul style="list-style-type: none">• Rrit aftësitë e studentëve në lexim, shkrim, dëgjim dhe komunikim në folur.• Të rrit aftësinë e komunikimit të studentëve në gjuhën angleze në të folur dhe shkrim.• Të pasurojnë fjalorin e tyre përmes leximit të pavarur dhe dëgjimit të gjuhës angleze.• Të fitojnë njohuri në gramatikë duke mësuar dhe praktikuar gramatikën në kontekst.• Të pasurojnë vokabularin me terminologji teknike duke shkruar dhe përdorur fjalë të shkruara, transkribuara dhe të komentuar në gjuhën angleze, si dhe të përkthyer në gjuhën shqipe.
Rezultatet e pritshme të nxënies:	Pas përfundimit të mësimit, studenti do të: <ul style="list-style-type: none">• Ketë aftësi të të folurit, dëgjuarit. Shkrimit dhe leximit të cilat mundësojnë forma efikase të komunikimit në situata reale të nivelit akademik.• Të perceptojë stilet e gjuhës angleze.• Të komunikojë me njerëz të profileve të ndryshëm.• Të kuptojë terminologjinë teknike si: konstruktiv, gjeodezi dhe hidroteknik.• Të jenë më të lirë në hartimin e projekteve të ndryshme teknike në gjuhën angleze.

Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit)			
Aktiviteti	Orë mësimore	Ditë/Javë	Gjithsej
Ligjëratat	1	15	15
Teori/Punë në laborator/Ushtrime	1	15	15
Punë praktike			
Përgatitje për test intermediar			
Konsultime me mësimdhënësin			
Puna në terren			
Testi, punimi seminarik	1	1	1
Detyrë shtëpie	1	15	15
Mësimi individual (në bibliotekë apo në shtëpi)	1	15	15
Përgatitja për provimin final	3	4	12
Koha e vlerësimit (testi, kuizi, provimi final)	1	1	1
Projektet, prezantimet, etj.	1	1	1
Shto ndonjë aktivitet tjetër që nuk është në tabelë...			
Total			75
Metodat e mësimdhënies:	<ul style="list-style-type: none"> - Ligjëratë - Diskutime gjatë ligjëratave. - Ushtrime - Punë në grupe. 		
Metodat e vlerësimit:	<p>Në vlerësim duhet të caktohet përqindja e pjesëmarrjes së secilit vlerësim parcial ose intermediar në vlerësimin definitiv. Një nga mënyrat e vlerësimit do të ishte si në vazhdim:</p> <p>Vlerësimi i parë: 15%</p> <p>Vlerësimi i dytë 15%</p> <p>Detyrat e shtëpisë ose angazhime tjera 10%</p> <p>Vijimi i rregullt 5%</p> <p>Provimi final 55%</p> <p>Total 100%</p>		
Literatura primare:	<p>New Headway Advanced Student's Book (2007). Oxford University Press. Oxford UK.</p> <p>Oxford Dictionary. Oxford University Press. Oxford UK.</p>		
Literatura shtesë:	<p>Hulumtimi I internetit për materialet me shkrim si dhe Revista e broshura profesionale.</p> <p>Fjalorë elektronik dhe te shkruar me terminologji profesionale.</p>		
Hartimi i planit mësimor			
Java	Titulli i ligjëratës		
Java 1:	<p>Hyrja në lëndë dhe njoftimi me student</p> <p>Studenët njihen me kërkesat e lëndes, literaturën obligative dhe mënyrën e vlerësimit. Studentët prezantohen dhe tregojnë pritjet e tyre.</p> <p>Mund të sugjerojnë për mjete dhe literaturë shtesë plotësuese.</p>		
Java 2:	Language focus		

	Leximi I artikullit, qëllimi I titullit, përgjigje në pyetje, diskutim për ekstraktin. Present Simple & Present continuousKoha e kryer e thjeshte dhe e kryera e vazhdueshme (e pakryer) Vokabulari, përshkrimi I nacionaliteteve, Skotlanda.
Java 3:	Never lost four words, leximi I artikullit, qëllimi I titullit, përgjigje në pyetje, diskutim. Tense revieë, Perfect and non perfect; active and passive Vocabulari, fjalët e panjohura.
Java 4:	Big business, leximi I artikullit, bisede per artikullin dhe bizneset. Pjesë nga gramatika, Adverb collocation; Adverb ëith tëo forms. Fjalori, fjalet e reja teknike dhe fillimi I ushtrimit te prezantimeve.
Java 5:	Celebrity, leximi i tekstit, komentimi, përgjigja ne pyetje. Gramatikë, Discourse markers; Question tags. Fjalori, fjalet e reja teknike, parapregatitje e prezantimeve (punë përgatitore).
Java 6:	Testi Përfshin fjalorin, përdorimin e gjuhës, gramatikën
Java 7:	Love is ... leximi i tekstit, komentimi... Gramatikë, ways of adding emphasis. Fjalori dhe parapërgatitje për prezantim.
Java 8:	Prezantimi (termini 1) Prezantimi ka te bëje kryesisht nga temat profesionale Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes: Prezantimi nga gjeodezia Prezantimi nga hidro Prezantimi nga konstruktivi
Java 9:	Prezantimi (termini 2) Prezantimi ka te bëje kryesisht nga temat profesionale Prezantimi nga gjeodezia Prezantimi nga hidro Prezantimi nga konstruktivi
Java 10:	Newspeak, leximi i artikullit, komentimi, përgjigje ne pyetje. Gramatikë, distancing the facts Fjalori, përdorimi I fjalëve te reja teknike: konstruktiv, hidro, gjeodezi, fjalët e reja teknike te grumbulluara nga studentet, komunikim ne mënyrë interactive.
Java 11:	Words of Wisdom - dhjetë persona bisedojnë për urtësinë ... komentimi I ketij artikulli. Gramatike, modal auxiliary verbs, Fjalori, komentimi I fjalëve te reja teknike komentimi I tyre me studentet ne mënyrë interactive.
Java 12:	Altered images, metaforat dhe idiomat Gramatike, real and unreal tense usage Fjalori, komentimi I fjalëve te reja teknike me studentet ne mënyrë interaktive
Java 13:	Prezantimi (termini 3) Prezantimi ka te bëje kryesisht nga temat profesionale Prezantimi nga gjeodezia Prezantimi nga hidro Prezantimi nga konstruktivi
Java 14:	Prezantimi (Final) Prezantimi ka te bëje kryesisht nga temat profesionale

	Prezantimi nga gjeodezia Prezantimi nga hidro Prezantimi nga konstruktivi
Java 15:	Ushtrime dhe përgatitje për provim përfundimtar.

Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes

- Vijim i rregullt në ligjërata dhe ushtrime,
- qetësi në mësim,
- shkyçje të telefonave celular në sallë,
- hyrja në sallë me kohë, etj.

Shënim | Nëse 3 detyra të klasës të një studenti vlerësohen nën 50%, atëherë ai/ajo do ta humb të drejtën që t'i nënshtrohet provimit final. Vlerësimi bëhet nga 0-100 %.